

Декабря 1941 г.
ВОСКРЕСЕНЬЕ
№ 151 (1411)
Цена номера 5 коп.

Большевистский ПУТЬ

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 25 ДЕКАБРЯ

В течение ночи на 25 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, за два дня боев захватила 4 танка, 23 орудия, бронемашину, 19 пулеметов, 206 велосипедов, 16 повозок и 20.000 патронов. На другом участке фронта наши бойцы истребили батальон вражеской пехоты и захватили 3 немецких танка, 14 пулеметов, 2 минометных батареи, 6 автомашин с грузом и один самолет.

Наши части, действующие на Калининском фронте, за один день боев освободили от немцев 50 населенных пунктов и захватили 10 вражеских танков, 18 орудий, 68 автомашин, 25 пулеметов и крупный патронный склад.

Часть тов. Хасина, действующая на одном из участков Юго-Западного фронта, за один день боев с противником уничтожила минометную батарею, 10 противотанковых орудий, сбила 2 самолета и истребила 500 солдат и офицеров противника.

Наши бойцы в ожесточенном бою с противником на одном из участков Южного фронта выбили немцев из нескольких населенных пунктов, захватили 8 орудий, 10 минометов, 5 пулеметов и истребили 300 немецких солдат и офицеров.

Взятые за последнее время в плен немецкие солдаты сообщают о больших потерях германских войск и дальнейшем падении боевого духа немецких солдат.

Военнопленный ефрейтор 5-й роты 2 батальона 44 полка 11 пехотной дивизии Пауль Христианен заявил: «Второй батальон за полтора месяца потерял до 300 человек. В 5 роте с каждым днем увеличивается число солдат,

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 25 ДЕКАБРЯ

В течение 25 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

На ряде участков Западного, Калининского и Юго-Западного фронтов наши войска, ведя бои с противником, продолжали продвигаться вперед и захватили ряд населенных пунктов.

За 24 декабря уничтожено 34 немецких самолета. Наши потери — 11 самолетов.

За 24 декабря части нашей авиации уничтожили не менее

выбывающих из строя в связи с простудными заболеваниями и обмораживанием конечно-стей». Ефрейтор 3 кавалерийского взвода 2 эскадрона разведотряда 21 пехотной дивизии Ничман Гейнц сообщил: «2-й эскадрон потерял за последнее время 110 человек убитыми и ранеными. Кроме того, имеется 25 человек простуженных и обмороженных. Мы не дождемся конца войны. Многие из нас уже давно перестали верить в победу над Россией». Военнопленный ефрейтор 7 роты 110 полка 112 пехотной дивизии Курт Манцман сказал: «Солдаты плохо переносят холода. В нашей роте зарегистрировано 12 случаев обмораживания». Солдат 11 роты 463 полка 263 пехотной дивизии Освальд Биннер заявил: «В 11 роте осталось всего 20 солдат, а в 10 роте — 40. Все солдаты одеты очень легко и жалуются на холод. Многие простуженные и больные».

Трудящиеся Ивановской области своей самоотверженной работой помогают Красной Армии громить немецко-фашистские полчища. Завод текстильного машиностроения, Торфмаш, завод имени Королева, Автоприбор и другие предприятия перевыполнили годовой план. На заводе Торфмаш насчитывается более 240 трехсотников. 30 работниц Ново-Ивановской мануфактуры по почину ткачих Скосыревой, Бородулиной, Михеевой, Борбашевой, Трухиной и Прусовой перешли на обслуживание 16 станков, заправленных молескином, вместо 6 по норме, что является рекордным для этого сорта ткани.

В Нском депо за время войны сверх плана перевезено свыше 100 тысяч тонн грузов, сэкономлено более тысячи тонн угля. Машинист Титов провел 35 тяжеловесных поездов, машинист Снегирев — 32 поезда. Целиком стахановским стал котельный цех депо. Все котельщики выполняют две и больше нормы.

В ряде областей колхозники решили откармливать от своих личных хозяйств скот и птицу для сдачи мяса сверх плана на нужды Красной Армии. Колхозник А. Костин сельхозартеля имени Кирова, Краснодарского района, Читинской области, поставил на откорм бычка. Примеру Костины последовали колхозники С. Бондарев, И. Михайлов, Б. Лоскутников и другие. В колхозе «Красный пахарь» поставлено на откорм 3 быка и 10 баранов, в артели имени Молотова — 3 быка, в артели «Герой труда», Хабаровской области, колхозники откармлили и сдали Красной Армии 10 телят и 150 кур. В селе Паруновка откармлено и сдано для советских бойцов 16 баранов, 2 теленка и сорок кур. 50-летняя колхозница артели имени Ленина, Закаменского аймака,

Бурят-Монгольской АССР, Гарма Цинссеева сдала для Красной Армии одну свинью и одну корову. Члены одной сельскохозяйственной артели Баргузинского аймака поставили в своих личных хозяйствах на откорм для сдачи в фонд обороны около 300 овец. Кроме

того, из общественного стада поставлено на откорм 50 голов крупного рогатого скота, 120 овец и 20 свиней. Колхозники семнадцати артелей этого аймака в своих хозяйствах поставили на откорм 172 свиньи, 740 овец, 35 голов крупного рогатого скота.

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 26 ДЕКАБРЯ

В течение 26 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного, Калининского и Юго-Западного фронтов наши войска, ведя бои с противником, продолжали продвигаться вперед, занимали ряд населенных пунктов, в том числе г. Наро-Фоминск.

За 25 декабря уничтожено 2 немецких самолета.

За 25 декабря наша авиа-часть, действующая на Западном фронте, уничтожила не менее 10 немецких танков, около 60 автомашин с войсками и грузами, 18 полевых орудий с прислугой, 7 зенитных орудий, 16 зенитно-пулеметных точек, 60 повозок с боеприпасами, сожгла 3 железнодорожных состава и рассеяла до двух батальонов пехоты противника.

Часть тов. Фирсова, действующая на одном из участков Западного фронта, за три дня боев с противником уничтожила 8 минометных батарей, 3 противотанковых орудия, 13 станковых пулеметов, захватила 2 немецких танка, 10 пулеметов, 5 минометов и истребила 2500 вражеских солдат и офицеров. Часть тов. Короткова, действующая на другом участке фронта, за два дня боев захватила 18 орудий, 39 пулеметов, 30 минометов и истребила 500 немцев.

На одном из участков Ленинградского фронта наши позиции были атакованы немецким батальоном. Пьяные гитлеровцы двигались во весь рост, беспорядочно стреляя из автоматов. Подпустив противника на близкое расстояние, наши бойцы открыли по немцам меткий ружейно-пулеметный огонь. На поле боя осталось 300 вражеских трупов. Остатки разгромленного батальона немцев в панике бежали.

В бою за деревню Ю. ефрейтор Филиппов вел свое отделение в штыковую атаку. Продвижение бойцов задержал пулеметный огонь противника. Тов. Филиппов подполз к вражеским пулеметчикам и забросал их гранатами. В бою за деревню Е. отважный еф-

ОРГАН ВАЧСКОГО РАЙБОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Адрес: р/п. Вача, Горьковской области, Дом Советов, комитет № 27.

ЧУ

НОВОГОДНИЕ ПОДАРКИ КРАСНОЙ АРМИИ

Колхозники сельскохозяйственных артелей, рабочие завода, учителя и школьники, артельщики промысловых артелей и работники детских садов района, посыпают доблестным воинам Красной Армии посылки с новогодними подарками. Около 3000 новогодних подарков уже отправлено. Многие колхозы отдаленных сельских советов еще подвозят новогодние подарки.

В посылках воинам Красной Армии — кондитерские изделия, окорока, сливочное масло, кисеты с табаком, туалетное мыло, носовые платки, бритвы, теплые портняжки, теплое белье, письменные принадлежности и т. д.

Хорошие подарки изготовили колхозники Щедринского колхоза, которые посыпают фронтовикам 5 килограммов окорока, 8 килограммов сдобного печенья, 12 кусков туалетного мыла, 4 бритвы и другие предметы.

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие завода «Труд» организовали 100 подарков для героических защитников родины, в которых посыпают: 500 штук бритв, 101 кисет с табаком, 16 пар теплых портняжек, 10 полотенец, 61 носовой платок, 50 килограммов галет, 20 килограммов конфет и т. д.

Замечательные подарки собрали для бойцов Красной Армии артельщики Вачской артели «Искра». Они послали 21

штуку бритв, 10 бритвенных приборов, 5 килограммов пряников, 5 килограммов карамели, 5 килограммов галет, 3 рубашки, два носовых платка.

С разнообразными предметами изготовили 130 новогодних подарков для посылки в действующую армию учителя и школьники Вачской средней школы. В своих подарках они посыпают: 30 килограммов галет, 18 килограммов конфет, 6 килограммов пряников, 19 пар теплых портняжек, 154 носовых платка, 45 кисетов с табаком, 77 бритв, большое количество письменных принадлежностей, перочинных и столовых ножей, туалетного мыла, папирос, бритвенных приборов, полотенец, воротничков, зубного порошка и щеток.

Неплохо организовали подарки бойцам, командирам и политработникам Красной Армии и Военно-Морскому Флоту колхозы: Фофановский, Нехайский, Курмышский и колхозы Яковцевского сельского совета. Так, например, от Яковцевского сельского совета отправлено в новогодних подарках на фронт 27 килограммов сливочного масла, 23 килограмма галет, 41 килограмм печенья, которое изготовили сами, 15 килограммов карамели, 7 штук бритв, туалетное мыло, перочинные ножи, ватальное белье и носовые платки.

— Н. ХЛУТЧИНА,
М. МАРАСАНОВА.

ПОДНЯТЬ ВЫШЕ ТЕМПЫ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА

На призыв Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина и на новые успехи воинов Красной Армии, рабочие завода «Труд» отвечают повышением производительности труда — умножением помощи фронту.

Особенно с большим подъемом работают рабочие, работницы и стахановцы механического цеха № 6, где начальником тов. Сидоров Ф. И. Из месяца в месяц цех перевыполняет производственное задание. Но ябрьскую программу коллектива механического цеха выполнил. В цехе имеется 36 человек стахановцев и 9 ударников. Нет ни одного рабочего в цехе, который бы не выполнял свое производственное задание.

Замечательно работают стахановцы этого цеха. Так, например, слесарь тов. Писцов Михаил Павлович месячное задание выполняет на 215 процентов, а в отдельные дни на 300 процентов и больше, стахановец тов. Евграфов Н. С. выполнил ноябрьское производственное задание на 222 процента, а котельщик тов. Семенин Иван Николаевич месячное задание выполняет на 179 процентов. Оба стахановца т. т. Евграфов и Семенин в отдельные дни вырабатывают от 3-х до 5 норм в смену.

Не отстает от них и стахановец — плотник тов. Дубков Андрей Михайлович, месячное

задание который выполняет на 201 процент, а часто в отдельные дни норму выработки выполняет до 300 процентов.

Все вышеуказанные стахановцы работают не считаясь со временем, не жалея своих сил для быстрейшего выполнения важного оборонного заказа, для большей помощи фронту в разгроме кровавого врага. Вот уже больше полутора месяцев, как эти стахановцы — патриоты нашей родины работают без выходных дней, а иногда работают по 18—20 часов не выходя из цеха.

Многие молодые рабочие механического цеха, как товарищи Николай Тимофеев и Алексей Бисеров до войны работали плохо и не выполняли установленные нормы выработки. А как только началась великая отечественная война, эти товарищи дали себе слово, чтобы в ближайшее же время добиться не только выполнения производственного задания, но и перевыполнения, чтобы работать не только за себя, а и за своего товарища, ушедшего на фронт. Свое слово они сдержали и подкрепили его конкретными производственными делами. Вот уже несколько месяцев подряд они на много перевыполняют месячные задания, а за ноябрь месяца Бисеров выполнил задание на 172,5 процента, Тимофеев — на 149,5 процента. Темпы работы они не снижают и в декабре месяце.

Однако, наряду с успехами в работе механического цеха есть и недостатки, которые тормозят нормальную работу цеха и задерживают выполнение сменных заданий рабочих. Очень часто у кузнецов бывают простoi за отсутствием древесного угля, который находится в 12 километрах от завода. Также очень много рабочего времени простоят зря каменщики, которых не обеспечивают в достаточном количестве кирпичем и песком, хотя кирпич и песок находятся всего не больше как в пол-километре. Во всем этом виноват снабжательный отдел завода, который вполне мог организовать нормальную подвозку этих материалов и не срывать работу цеха, но начальник снабжения тов. Квасов не только не дал тепла в цеха, а даже заморозил паропроводы в трех цехах. В результате этого лопнули трубы ванеся заводу значительный ущерб и работа цехов была ненормальной. Такие же случаи бывают и у тов. Воронина.

— Н. ХЛУТЧИНА,
М. МУХИН.

Пионеры помогают готовиться к весне

Пионеры и школьники Березовской начальной школы активно помогают колхозу в подготовке к весеннему севу. Разбившись на бригады, пионеры 23 декабря пошли по домам колхозников для сбора золы. Особую активность проявила в сборе золы бригада под руководством Царусовой З. В., собравшая по В.-Березовке 13 ящиков золы.

Всего по Верхней и Нижней Березовке собрано 850 килограммов золы, которая доставлена в колхоз на выделенных для этой работы подводах. Пионеры и школьники обещают по мере накопления золы в хозяйствах колхозников выделить еще день и собрать это ценные удобрение, чем помочь колхозу подготовиться к весне и в 1942 году получить хороший урожай. К. САВИНОВА.

Ответ. редактор
И. А. НИКИТИН.

Тир. 3.300 экз.

Царские сатрапы, душившие рабочих и крестьян России, не доходили до тех зверств, которые учинают гитлеровские бандиты.

Царские царизм, чтобы от-

путь поставить советский народ на колени. Не выйдет это!

Русский народ в содружестве с другими народами, насыщими нашу страну, сокрушит царизм, свергнув власть помещиков и капиталистов. Он

сокрушит и гитлеровские орды. Немецкие оккупанты будут истреблены все до единого!

Г. ЛОБАНОВ.

Типография газеты «Большевистский путь» Р. п. Вача. Горьковской области.